

# Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 26 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК ● 66 (4699) 36-й год издания ● Цена 2 коп.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСЕ СИЛЫ  
НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕШЕНИЙ XXIII СЪЕЗДА КПСС,  
НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА!  
ВПЕРЕД К НОВЫМ ПОБЕДАМ В БОРЬБЕ ЗА ТОР-  
ЖЕСТВО КОММУНИЗМА В НАШЕЙ СТРАНЕ!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1966 года).

## МАШИНАМ—ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

СЕГОДНЯ с утра был в первой бригаде. Тракторы все в загонке, работают четко. Однако пришлось остановить трактор ДТ-75. Вместе с его водителями А. Гончаровым, Н. Дьяновым осмотрели всю машину. Трактор новый, но видно, что за ним плохой уход. Болты отгущены, выхлопная труба опустилась. На первый взгляд это мелочи, но и они уже говорят о нерадивости механизаторов. Крешко поговорил с механизаторами. Вместе исправили все недостатки. Машина снова вернулась в строй. А чтобы впредь подобное не повторилось, вечером соберу всех механизаторов и расскажу об этом случае.

Целый день—в первой бригаде. Здесь по графику два трактора становятся на второй техход. Правда, механизаторы на них работают опытные, да бригадир хорошо знает свое дело. Но все же остаюсь в бригаде. Проведем вместе техход. Я тоже ответственен за то, чтобы каждая машина работала бесперебойно.

Во второй половине дня, когда почти все было сделано, вместе с бригадиром и еще двумя трактористами принялся за ремонт сенокосилок. Скоро косовица

трав, надо торопиться. Мы уже многое сделали в подготовке к сенокосу. Осталось отремонтировать одну косилку, и можно рапортовать: техника—на линейной готовности!

Весь день пробыл в первой бригаде. А в остальные знали, где я нахожусь, и в любую минуту, по мере надобности, они смогут вызвать меня по радию. Рация установлена на каждом полевоном стане.

Вот так прошел у меня один буднично-нормальный день. И таких дней немало. Они не похожи друг на друга. Вчера, например, я начал день с проведения занятий по технике безопасности. Сегодня поехал в третью бригаду и там проверил, как заполняются листы учета работы тракторов.

Я стал механиком районной станции технического обслуживания год назад. Тогда меня напутствовали: главное, чтобы весь машинно-тракторный парк работал бесперебойно. И мы этого добились. Осенью и зимой вместе с главным инженером колхоза разработали график ремонта тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Его строго соблюдали и в числе первых завершили подготовку к полевым рабо-

там, что дало возможность еще в марте завершить сев ранних культур.

Сейчас такой график составлен и на период ремонта комбайнов, уборочной техники. Создали специальное звено ремонтников. Комбайны уже отремонтированы. Сейчас приводим в порядок жатки, сенокосильную технику.

В каждой бригаде составлен график проведения технических уходов. За его выполнением я слежу особенно внимательно. Дело в том, что своевременное проведение техуходов помогает содержать машины в исправном состоянии. А это позволяет повысить их производительность.

Я обслуживаю три бригады, за которыми закреплено около 50 тракторов. Кроме этого, в колхозе имеется большое количество другой техники. Для обслуживания ее мне выделена специальная автомашина. Имеется электросварка, полный набор инструментов.

Механизаторы колхоза имени Карла Маркса успешно ведут полевые работы. И я рад этому. Ведь в их успехе есть частичка и моего труда.

**М. БЕНДЕРСКОВ,**  
механик станции техобслуживания.



Николай Ефремович Бубнов—тракторист 1-го отделения зерносовхоза «Потаповский». Сейчас механизатор готовит почву под посев поздних культур. Выработка его достигает полторы нормы и более за смену.

НА СНИМКЕ: Н. Е. Бубнов.

Фото А. Бурдюгова.

### Готовимся к косовице трав

**У ТРУЖЕНИКОВ** Большовского мясо-молочного совхоза богатый опыт уборки трав комбайнами. Уже третий год подряд десятки машин бывают заняты на сенокосе. В нынешнем году на косовицу естественных и сеяных трав выйдут 29 комбайнов. На площади около 5,000 гектаров развернется заготовка кормов.

В рабочем плане на срез травы и копнение отведено несколько рабочих дней. С этим мы успеем справиться вовремя.

Для транспортировки сена к местам зимовки скота создана специальная транспортная бригада. В ее распоряжении находится 12 больших самопрокидывающихся и 12 малых тележек. На местах скирдования будут работать стогометатели.

Вся техника полностью отремонтирована, за исключением сенокосилок, на которых до сих пор не заменены ножи. Магазины «Сельхозтехники» не позаботились о том, чтобы вовремя приобрести эти важные детали.

**И. ЛУКЬЯНОВ,**  
директор совхоза.

### Ритмично, по графику

С КАЖДЫМ днем ширится предмайское соревнование рабочих дорреммашзавода. В честь предстоящего международного праздника они приняли на себя повышенные обязательства. Коллектив авторемонтного цеха, например, решил выполнить производственное задание апреля на один день раньше срока. Каждый месяц цех досрочно выполняет производственное задание, а оставшееся время использует для создания запаса деталей для будущей работы. Так на участках появился определенный задел, который способствует планомерной работе сборщиков, повышает качество ремонта дорожных машин.

По итогам соревнования за март авторемонтный цех занял первое место среди основных цехов завода. План по выпуску товарной продукции выполнен на 104,6 процента, рост производительности труда составил 105 процентов, себестоимость продукции снизилась на 2,8 процента, на 15 процентов снизилась и трудоемкость. Большинство участков третий

раз в нынешнем году получили отчисления в фонд мастера, как это предусмотрено системой хозрасчета.

Победителями в соревновании по группе заготовительных цехов вышел коллектив цеха №3, а по вспомогательным—цех №8. Классные места заняли токари Ю. Воронов, М. Елансков, В. Манченко, слесарь Ф. Карпенко, шлифовальщица Г. Горбунова, обкатчик В. Лунев, термист Н. Маничкин, сверловщица И. Зерин, Н. Головкин, штукатур Е. Остапенко, плотник В. Кривошеев, маляр Н. Ковалев, модельщик Ю. Пилевин и другие.

Ударной работе дорреммашзавода способствовала трудовая вахта, которая проходила в честь XXIII съезда партии. Мартовское задание авторемонтный цех выполнил на три дня раньше срока, сумел создать запас деталей для работы в апреле. Сейчас, несмотря на создавшиеся трудности, связанные с начавшейся реконструкцией цеха, работы ведутся по графику, а на некоторых участках с его опережением.

Высокие показатели в предмайском соревновании имеет коллектив участка общей сборки, где мастером И. И. Бородин. Участок работает с опережением графика на две смены. Пример в работе показывают слесари-сборщики задних мостов автомашины ударники коммунистического труда Иван и Федор Симоненко. Работая ритмично, они добились такого положения, что у них всегда имеется задел на три узла. По примеру братьев работают ударники коммунистического труда Н. Шапошников, Ф. Яиченко, токарь Н. Яценко, слесарь А. Изментин и другие.

Коллектив авторемонтного цеха имеет все возможности к тому, чтобы в апреле досрочно отремонтировать 52 автомашины, выполнить производственное задание по всем показателям и с честью встретить праздник солидарности трудящихся всех стран.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
председатель цехкома профсоюза.

## ЛЕНИНИЗМ ОСВЕЩАЕТ НАШ ПУТЬ

Торжественное заседание, посвященное 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Владимир Ильич Ленин! Для сотен миллионов людей всей земли нет имени дороже. Вот почему день рождения В. И. Ленина—основателя Коммунистической партии и Советского государства, гениального теоретика марксизма, вождя мирового пролетариата, учителя и друга трудящихся всего мира—является светлым праздником нашего народа, всего прогрессивного человечества.

Торжественное заседание в Москве, посвященное 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялось 22 апреля в Кремлевском Дворце съездов—зале, где две недели назад проходил XXIII съезд КПСС. Свет ленинского гения озарил всю работу съезда. В идейном наследии вождя наша партия снова и снова находит ключ к правильному, научно обоснованному решению проблем, которые выдвигает жизнь.

На торжественное заседание в Кремлевском Дворце съездов собрались рабочие промышленных предприятий столицы, труженики полей Подмосковья, деятели науки и культуры, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители партийных,

советских, комсомольских и общественных организаций. Присутствуют также иностранные дипломаты.

В президиуме—товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорный, М. А. Сушков, А. Н. Шелепин, П. Н. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев. Места в президиуме занимают также А. И. Микоян, Н. М. Шверник, К. Е. Ворошилов, А. А. Андреев, С. М. Буденный, ветеран ленинской гвардии Ф. Н. Петров, М. А. Комин-Александровский, А. Д. Блохин, Л. А. Фотиева, А. М. Бондаренко, А. В. Артюхина и другие.

Здесь же премьер-министр Сирийской Арабской Республики Юсеф Зуэйи, главы делегаций ряда братских коммунистических и рабочих партий, присутствовавших на XXIII съезде КПСС, другие зарубежные гости.

Торжественное заседание открывает секретарь Московского городского комитета КПСС В. Я. Павлов.

Под сводами зала звучит Гимн Советского Союза.

Слово для доклада о 96-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина предоставляется первому секретарю Московского городского комитета партии тов. Егорычеву Н. Г. (ТАСС).

### Медикаменты— бесплатно

В руках у Валентины Горбонской, сотрудницы Волгодонской аптеки,—рецепты на лекарства. Но удивительно то, что и слесарю химкомбината Павлу Богазову и аппаратчице Валентине Горбатенко она выдает лекарство бесплатно.

Оказываются рецепты необычные. Они появились в Волгодонске впервые. Этому предшествовало письмо дирекции химкомбината на имя управляющего аптекой. В письме говорится: «В соответствии с коллективным договором, просим отпускать медикаменты по рецептам здравпункта химкомбината бесплатно. Для оплаты их стоимости перечисляем на ваш счет 3.000 рублей».

Директивами XXIII съезда партии по новому пятилетнему плану предусматривается увеличение выплат и льгот, предоставляемых населению за счет общественных фондов потребления не менее чем на 40 процентов.

Работники Волгодонского химкомбината в дополнение к другим льготам получают еще одну—бесплатные медикаменты.

А. САВЕЛЬЕВ.



# РОДНОЕ И БЕССМЕРТНОЕ ИМЯ ЕГО БУДЕТ ЖИТЬ В ВЕКАХ!

День памяти В. И. Ленина в городе и районе

## Вашим, товарищ Ленин, именем

45 ЛЕТ назад В. И. Ленин писал: «Посмотрите на карту РСФСР. К северу от Вологды, к юго-востоку от Ростова-на-Дону и от Саратова, к югу от Оренбурга и от Омска, к северу от Томска идут необъятнейшие пространства, на которых уместились бы десятки громадных культурных государств. И на всех этих пространствах царит патриархальщина, полудикость и самая настоящая дикость».

Эти слова В. И. Ленина вспомнились мне, когда председатель Калининского сельского Совета тов. Аксенов объявил начало станичного митинга, посвященного открытию памятника В. И. Ленину. Ведь сама станица Калининская и близлежащие хутора совсем недавно выросли в голой степи и ныне стали благоустроенными населенными пунктами. У станичных и хуторских

улиц сейчас плещутся волны степного Цимлянского моря, созданного трудом советских людей. Зажиточно и культурно живут бывшие степняки этого глухого в прошлом края.

Поэтому так дружно и шли люди на митинг, а на их лицах светилась радость и было выражение благодарности великому Ленину и партии за счастливую жизнь. Фигура В. И. Ленина пока что закрыта серым полотном. Но вот под звуки государственного гимна СССР, который исполнил колхозный оркестр, спадает покрывало.

Владимир Ильич, с протертой вперед рукой, с кепкой, зажатой в левой, весь устремлен вперед. И словно отчетом вождю звучат слова секретаря парткома колхоза «Большевик» тов. Крехина.

— Дорогие друзья! — говорит он. Если бы Владимир Ильич смог сегодня взглянуть на нашу жизнь, то он очень порадовался бы нашим успехам. Колхоз «Большевик» многоотраслевое, крепкое хозяйство. В артельное производство и быт колхозников широко внедрено электричество, механизация.

В станице есть школа, Дворец культуры, хорошо оборудованные круглогодичные детские сады-ясли, столовая, новые магазины, радиоузел. И всем этим советские крестьяне обязаны Ленину, созданной им коммунистической партии.

— Так пусть же, — заканчивает свое слово вожак колхозных коммунистов, — этот скромный памятник будет выражением нашей любви и признательности великому вождю революции за заботу о человеке труда. Митинг окончен. К под-

ножью памятника ложатся букеты ярких полевых цветов. Долго еще не расходились станичники. И в сердце каждого из них навсегда остались слова поэта, произнесенные в альбоме школьницей 7 «Б» класса Зиной Перминовой:

Товарищ Ленин,  
по фабрикам дымным,  
по полям,  
покрытым  
и снегом  
и жнивьем,  
вашим,  
товарищ,  
сердцем  
и именем  
думаем,  
дышим,  
боремся  
и живем!  
**М. ГРИГОРЬЕВ.**

НА СНИМКАХ: торжества в станице Калининской по случаю открытия памятника Владимиру Ильичу Ленину.

Фото А. Бурдюгова.



Из новых стихов

### В УЛЬЯНОВСКЕ

Я был в Ульяновске два раза  
И постарался обойти  
Весь город. Древние лабазы,  
Вокзал, дорожные пути,  
Ничем, казалось, не гордился  
Приволжский, тихий городок.

#### Памятник

Все в этом человеке вечно:  
И взмах руки и ясность глаз.  
Во всем трепещет  
человечность,  
Которая чарует нас,  
Нет, не торжественным  
вельчьем  
Он покоряет нас — душой,  
И даже в бронзовом облике,  
Вы приглядитесь, он живой!  
Юрий НЕИЗВЕСТНЫЙ.

Но я-то знал, кто здесь  
родился,  
Но я-то знал, кто здесь учился,  
И от волненья спать не мог!  
В часы, когда все звезды пели,  
Мигая редким фонарям,  
Он в гимназической шинели  
Спускался к Волге по мосткам,  
И здесь стоял он над рекою  
И видел будущего дни,  
Страну под алою зарею  
И революции огни!..

В. СМИРЕНСКИЙ.



### В день славного юбилея

ДВОРЕЦ культуры Цимлянских энергетиков. Сюда на торжественное собрание, посвященное дню рождения вождя мирового пролетариата В. И. Ленина пришли вечером, 21 апреля, рабочие предприятий, служащие учреждений, интеллигенция города.

С докладом о жизни и деятельности Ильича выступил секретарь районного комитета партии тов. Н. П. Помогайбин.

Участники собрания с большим интересом просмотрели фильм о дорогом каждому из нас человеке — «Ленин в Октябре».

Торжественные собрания, посвященные знаменательной дате, 96-летию со дня рождения В. И. Ленина, прошли на всех предприятиях, в хуторах, станицах и поселках района. Сельские агитаторы в этот день побывали на полевых станциях, на колхозных и совхозных фермах, где также рассказали людям о жизни и деятельности самого человеческого человека на земле.

Н. ВЛАДИМИРОВ,  
ЛЕНИНЕЦ

### ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

В Волгодонском городском Доме пионеров в связи с 96-й годовщиной со дня рождения Владимира Ильича Ленина, объявлена ленинская неделя. Во всех кружках, а их насчитывается 25, проведены ленинские чтения, беседы о жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина с показом картин, открыток, диафильмов, посвященных Ильичу. В течение десяти дней проводится

демонстрация кинофильмов о Владимире Ильиче Ленине. Кинокартины демонстрируют сами ребята под руководством киномеханика Геннадия Персидского. Особенно хорошо демонстрируют кинофильмы Роберт Сон, Валерий Морозов и Валя Фирсова.

Детская художественная самодеятельность Дома пионеров выезжала в поселок Ново-Соленый и дала в клубе

концерт, программа которого посвящена Владимиру Ильичу Ленину.

В Доме пионеров красочно оформлены ленинская комната. Многие экспонаты рассказывают о детстве и юности Владимира Ильича. Есть книжная выставка на тему: «Что читать о Ленине». Оформлены монтажи «О революционной деятельности Владимира Ильича Ленина», «Ленин и комсомол».

В. СКРИПНИК,  
директор дома пионеров.

### РЕПОРТАЖ К нему не зарастет народная тропа

Этот теплый, солнечный весенний день волгодонцам запомнится надолго. Давно уже на улицах Волгодонска и в городском парке не было такого обилия красок и цветов.

Колонна за колонной, школа за школой, с раннего утра до позднего вечера, живым нескончаемым потоком шли юные ленинцы в городской парк, к памятнику В. И. Ленину.

...9 часов утра. У памятника Ильичу — два юных ленинца. Пара за парой сменяются пионеры в почетном карауле. А потом под звуки пионерского горна и барабанов к памятнику Владимиру Ильичу подходит первая колонна ребят. Начинается торжественная линейка учеников средней школы № 1, посвященная 96 годовщине со дня рождения вождя революции. Звучат слова рапорта. К подножию памятника детскими руками возлагаются первые венки и букеты цветов. Над ларком звенят революционные и пионерские песни: «Смело, товарищи, в ногу», «Марш пионерских дружин» и другие; исполняются любимые песни Владимира Ильича.

После первой школы торжественную линейку у памятника Ильичу провели восьмая, спецшкола, седьмая средняя, школа-интернат, пятая школа. У памятника возлагаются букеты живых цветов, раздаются слова пионерской клятвы, слышатся звуки горнов и барабанов, звенят песни...

Пионеры и комсомольцы от имени старых коммунистов со знаменательной датой горячо

поздравил член партии Михаил Александрович Бибилов. Здесь же, у памятника Ленину, шестьдесят семи юношам и девушкам, только что принятым в ряды ленинского комсомола, секретарь городского комитета ВЛКСМ Светлана Бордюжная вручила комсомольские билеты. В свою очередь, вчерашние пионеры, которые только что стали комсомольцами, снимали с себя пионерские галстуки и повязывали их на грудь своих младших товарищей, сегодня же, здесь, у памятника Владимиру Ильичу Ленину, принятых в пионеры. Члены советов дружин вручили вновь вступившим в пионеры школьникам отрядные флажки.

Особенно четко и организованно прошла торжественная

линейка школы № 8. На торжественной линейке в средней школе № 1 присутствовали шефы — работники лесоперевальной базы.

Вместе с детьми и молодежью у памятника Владимиру Ильичу сегодня побывали многие взрослые волгодонцы.

Смотришь на этот поток цветов, на цветущие радостными, очастливыми улыбками лица людей, слушаешь песни, музыку и думаешь: память о великом вожде мирового пролетариата, основателе Коммунистической партии и Советского государства Владимире Ильиче Ленине вечно живет в сердцах людей. К нему никогда не зарастет народная тропа...

Л. ЯКОВЛЕВ.



## Кадры — важное звено

— Вы подоспели вовремя. Люди, знающие технику, нам нужны, — встретил председатель колхоза «Большевик» Владимир Михайлович Ковалев молодых специалистов Валентину Ивановну и Александра Ивановича Жемчужовых. — К концу пятилетки одним тракторов в нашем хозяйстве будет около ста, комбайнов — 50, увеличится число автомашин, намного вырастет весь парк сельскохозяйственной техники. Если нравятся в наших краях — оставайтесь, работайте.

— Очень понравилось, не на один год решили поселиться у вас. Мы уже осмотрели хозяйство.

Посоветовался председатель в парткоме колхоза, свое слово сказали члены правления артели: «Оба закончили институт, уже успели поработать, молодые, знающие свое дело», — и решили принять в члены своей артели, предоставив им жилье.

Так Жемчужовы начали работать в колхозе. Валентина Ивановна — инженером по технике безопасности, а Александр Иванович — главным инженером. Не ошиблись колхозники, приняв в свои ряды специалистов. Со знанием дела взялись они за работу.

И не только эти два специалиста пришли в нынешнем году в колхоз. На втором отделении недавно начал работать фельдшер Николай Сергеевич Шапкин, на первом отделении — молодой зоотехник Павел Михайлович Гончаров. Идут специалисты в колхоз «Большевик», оставаясь навсегда в хозяйстве. Большая заслуга в этом руководителей артели. Ценят здесь специалистов, знают, что люди в конечном счете являются решающим звеном в успешном ведении хозяйства.

Отличных успехов добились в прошлом году колхозные животноводы, дав хозяйству 500 тысяч рублей прибыли. И это закономерно. Немало отличных специалистов-животноводов трудится на фермах хозяйства. Все МТФ укомплектованы зоотехниками, ветеринарами.

Не первый год работает в колхозе зоотехник специалист по племенному делу Дарья Васильевна Зотова. Благодаря ее стараниям на всех молочно-варных фермах построены пункты искусственного осеменения. Племенному делу придается в хозяйстве первостепенное значение. Скот становится породным, неуклонно растет продуктивность дойного гурта. Например, на второй ферме, где работает техник-осеменитель Тамара Кузнецова, уже

в прошлом году животноводы добились надров на каждую фуражную корову по 2000 килограммов.

С ростом животноводства в хозяйстве растут и люди. Долгое время работала дояркой Мария Ивановна Евдокимова. У передовой доярки накопилось немало знаний, опыта. В этом году она стала заведующей фермой.

Ценят в колхозе знающих людей, замечают их и выдвигают. Недавно управляющим первым отделением стал Т. Ажанин, зарекомендовавший себя умелым организатором, знатком своего дела. А возглавляет колхозных животноводов главный зоотехник Борис Родионович Иванков.

Опытные, увлеченные своим делом люди работают у нас и в полеводстве. Это главный агроном Николай Степанович Глуховской, агроном первого отделения Сил Сильч Рьжкин.

С каждым годом наше хозяйство будет пополняться все новыми специалистами, которые учатся сейчас по путевкам колхоза в учебных заведениях. зерноградский институт заканчивает Анатолий Фролов. В разных техникумах занимаются В. Овчинников, А. Холодков, сестры Люба и Таисия Рыкуновы. Многие колхозники повышают свои знания заочно. Например, Борис Попов — в Новочеркасском сельскохозяйственном техникуме, Федор Маркин — в техникуме механизации.

Из года в год отряд колхозных механизаторов пополняется все новыми специалистами. В нынешнем году закончили курсы механизаторов Л. Мотузов, В. Фролов, В. Мельник и другие. Всего семь человек.

Не забывают в артели и о культурных запросах колхозников. Недавно руководить эстрадным и духовым оркестром пригласили специалиста Михаила Антоновича Бугуловского, руководителем танцевального кружка — Владимира Губанова.

— Сейчас для нашего колхоза самыми ценными специалистами являются экономисты, — говорит председатель Владимир Михайлович. — Думаем направить два человека в экономический институт.

«Укрепить колхозы и совхозы кадрами специалистов и механизаторов», — так записано в Директивах XXIII съезда КПСС. Об этом постоянно заботится правление колхоза «Большевик».

**М. ДЕГТЯРЕВА,**  
заведующая отделом кадров.

### Люди пятилетки

**ТРУДОЛЮБИВЫЕ** люди работают в колхозе имени Ленина. О двух из них и пойдет наш рассказ.

... Григорий Уваровичу Худякову скоро 70. Это невысокий, крепкий человек, работающий в колхозе со дня его основания.

... Весеннее утро тихое, солнечное. У Григория Уваровича всегда хорошее настроение. Возвращается ли по утрам с фермы, где работает сторожем, или просто идет по хутору. Все замечает Григорий Уварович. Совсем не тот теперь их хутор Сиволобов,

каким он помнит его раньше, не та стала станция Красноярская. Выросли новые дома, мастерская бытового обслуживания, возводятся Дворец культуры...

Не та теперь и первая бригада, где он начинал работать колхозником, а затем трактористом, бригадиром. Одних тракторов около полсотни, автомашин, механизированные тока, зернохранилища. Григорий Уварович никогда не забудет, как впервые в колхозе появились два трактора. Долго не получалось у них с Григорием Александровичем Нефедовым, когда они первыми сели за руль машины. Часто глохли

тракторы прямо в борозде... Нет, не та теперь и техника. Хоть и не пришлось Григорию Уваровичу поработать на современных машинах, но он знает, что техника не подводит, видит по делам, по результатам.

Авиация пришла на помощь. 700 гектаров озимых подкормили с самолета в его родной бригаде. По 20 центнеров с гектара думают взять в нынешнем году хлеборобы бригады. Григорий Уваро-

вич помнит, еще когда он был бригадиром, не раз его коллектив отмечали, премировали. И они старались. Но о таких урожаях не мечтали.

А главное, люди теперь другие. Умельцы, знающие свое дело. Знатные люди из его колхоза. Они, даже в Москве их знают, награждают. Взять хотя бы Клару Ковалеву.

... Она еще не успела переступить порог красного уголка, как доярки хором произнесли:

— Поздравляем тебя, Клара Федоровна!

Клара Ковалева растерянно посмот-

## Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет СССР

Решение исполкома Волгодонского горсовета депутатов трудящихся № 126 от 23 апреля 1966 года

На основании ст. ст. 27, 28 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» исполком горсовета РЕШАЕТ:

Образовать на территории города Волгодонска следующие избирательные участки по 283 Морозовскому избирательному округу по выборам в Совет Союза и 24 Ростовскому избирательному округу по выборам в Совет Национальностей:

### 44/374-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — восьмилетняя школа № 5.

Границы: ул. Дзержинского (нечетная сторона) от ул. Степной к заливу до ст. Волгодонская, по берегу залива от ст. Волгодонская до территории Цимлянской лесобазы, от Цимлянской лесобазы до пер. Коммунистического, пер. Коммунистический (четная сторона) от ул. Советской до ул. Степной, ул. Степная (нечетная сторона) от пер. Коммунистического до ул. Дзержинского.

### 45/375-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — клуб «Строитель».

Границы: пер. Коммунистический (нечетная сторона) от ул. Советской до ул. Степной, ул. Степная (нечетная сторона) от пер. Коммунистического до автодороги на химкомбинат, по автодороге на химкомбинат в сторону города до перекрестка с ул. Волгодонской, ул. Волгодонская (четная сторона) от перекрестка на химкомбинат до пер. Чехова, пер. Чехова (четная сторона) от ул. Волгодонской до ул. Советской, ул. Советская (четная сторона) от пер. Чехова до пер. Коммунистического.

### 46/376-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — кинотеатр «Восток».

Границы: пер. Первомайский (четная сторона) от ул. Ленина до ул. Советской, ул. Советская (нечетная сторона) до пер. Первомайского до нового парка, вдоль нового парка (четная сторона) от ул. Советской до ул. Ленина, включая дом № 41, до ул. Морской, по ул. Морской (чет-

ная сторона), включая дома 46, 44, 42, 38, от ул. Морской до ул. Ленина, включая дом 35, от дома 35, пересекая ул. Ленина от дома 38 (четная сторона) по ул. Ленина (четная сторона) до пер. Первомайского.

### 47/377-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — средняя школа № 7.

Границы: пер. Лермонтовский (четная сторона) от ул. Морской до ул. Советской, ул. Советская (нечетная сторона) от пер. Лермонтовского до пер. Первомайского, пер. Первомайский (нечетная сторона) от ул. Советской до ул. Ленина, ул. Ленина (нечетная сторона) от пер. Первомайского до дома 35, включая дом № 33, в сторону порта Волгодонск, включая порт Волгодонск, от порта Волгодонск до ул. Морской и пер. Лермонтовского.

### 48/378-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — Дворец культуры «Юность».

Границы: пос. ВСО, от пос. ВСО (нечетная сторона) до ул. Волгодонской и перекрестка дороги на химкомбинат, ул. Волгодонская (нечетная сторона) от перекрестка дороги на химкомбинат до пер. Чехова, пер. Чехова (нечетная сторона) от ул. Волгодонской до ул. Советской, ул. Советская (нечетная сторона) от пер. Чехова до пер. Лермонтовского, пер. Лермонтовский (нечетная сторона) от ул. Советской до ул. Ленина, ул. Ленина (четная сторона) от пер. Лермонтовского до пос. ВСО.

### 49/379-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — восьмилетняя школа № 8.

Границы: пос. СМУ, ул. Ленина (нечетная сторона) от пер. Почтового до пер. Лермонтовского, пер. Лермонтовский (нечетная сторона) от ул. Ленина до ул. Морской, ул. Морская (четная сторона), от пер. Лермонтовского до пер. Почтового, пер. Почтовый (четная сторона), от ул. Морской до ул. Ленина до пос. СМУ.

### 50/380-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — пос. Шлюзы, начальная школа № 6.

Границы: от судоходного канала до оросительного, дома автохозяйства, железнодорожные дома 106 км.

### 51/381-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — пос. Ново-Солёный, школа № 2.

Границы: пер. Степной (четная сторона) от плотины до ул. Фестивальной, ул. Фестивальная (нечетная сторона) от пер. Степного до пер. Ростовского, пер. Ростовский (четная сторона) от ул. Фестивальной до ул. Заводской, от пер. Ростовского до судоходного канала.

### 52/382-й ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр — пос. Ново-Солёный клуб стройтреста № 3.

Границы: пер. Степной (нечетная сторона) от плотины до ул. Фестивальной, ул. Фестивальная (четная сторона) от пер. Степного до пер. Ростовского, пер. Ростовский (нечетная сторона) от ул. Фестивальной до ул. Заводской, от пер. Ростовского до Цимлянской ГЭС.

Председатель исполкома Волгодонского горсовета  
**Г. ЦВЕЛИК,**

Секретарь исполкома Волгодонского горсовета  
**Л. НАРИЦИНА.**

Сейчас, когда идет ремонт хлебоуборочной техники, работа токаря приобретает первостепенное значение. С этой задачей хорошо справляется Владимир Александрович Анохин — токарь ремонтной мастерской винсовхоза «Рябичевский».

Анохин вытачивает детали, необходимые для ремонта комбайнов и жаток. Производительность его труда достигает 130 процентов и больше. Качество выполняемых работ всегда высокое.

НА СНИМКЕ: В. А. Анохин во время работы.

Фото А. Бурдюгова.



## ПО ТРУДУ И НАГРАДА

рела на всех: «О чем вы это?» — А ты разве не слыхала, — улыбаются охружившие ее подруги. — Тебя наградили медалью «За трудовую доблесть». Вот только что по радио передали.

— Если так, то считайте, что это награжден весь коллектив нашей молочно-варной фермы.

Не верилось Кларе Федоровне. Ведь совсем недавно первая ферма ничем не выделялась среди других МТФ колхоза. Правда, зимовку провели, не снижая продуктив-

ности животных. Но только в этом году и начал сопутствовать им успех. В первый квартал сдали 524 центнера молока вместо 370 плановых. Да свинины, руководимые ею же свиноводы, отправили на приемные пункты свыше 500 центнеров. Это тоже немалый вклад в выполнение плана.

Успех пришел в этом году. Но борьба за большое молоко и мясо началась два года назад.

Два года назад заведующей на ферму № 1 пришла Клара Федоровна Ковалева.

**И. МАЗЬКО.**



## Руками комсомольскими

НА ПРОШЕДШЕМ общекомбинатовском комсомольском собрании юноши и девушки приняли решение отработать каждому молодому химику по 20 часов на стройке своего Дворца культуры.

С начала месяца комсомольцы 1, 2, 3, 11 цехов и заводоуправления ежедневно проводят воскресники по планировке и уборке прилегающей к Дворцу территории.

Заслуживают похвалы комсомольцы смены «Б» (комсорг Л. Маркова) и смены «А» (комсорг М. Филатова) из цеха № 2.

В этом году Дворец химиков должен вступить в строй.

**Н. ТКАЧЕВ,**  
зав. сектором учета комитета ВЛКСМ.

## Ко дню нашей победы

В КРАСНОМ уголке десятого цеха появился новый красочно оформленный стенд «Слава народу-герою». Он рассказывает о героях Отечественной войны, комсомольцах сороковых годов. Имеется раздел о верном помощнике нашей Коммунистической партии — Ленинском комсомоле.

Особенно привлекают внимание

манне фотографии раздела «Твой товарищ защищал Родину». Эти фотоснимки с краткой аннотацией повествуют о ратных делах и фронтовых дорогах работников родного цеха А. П. Коваленко, П. П. Кузьменко, Г. И. Жилко, В. П. Михайлова и других. Много любви и внимания отдали оформлению стенда Леонид Величко и Владимир Рыжевалов.

Хорошо будет, если комсомольцы всех цехов и отделов оформят у себя такие же стенды ко Дню Победы. Это будет способствовать воспитанию молодых химиков в духе советского патриотизма.

**В. ЩЕДРИНСКИЙ,**  
цех № 10.



**Эскадра уходит на Запад**

## СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ

**ДЕЙСТВИЕ** разыгрывается в Одессе 1918—1919 годах. Конфронтация не в силах справиться с рабоче-крестьянской Красной Армией и зовет на помощь Антанту. К Одессе движется грозная эскадра боевых кораблей, несущая на своем борту многотысячную армию интервентов.

В Москве, в маленькой темной комнате представитель французской миссии предлагает француженке Жанне Лябурб покинуть Россию. Он заявляет, что в России начинается необъявленная война. Эскадра стоит у порога Одессы.

От предложения представителя французской миссии Жанна отказывается. Она не верит, что фран-

цузские моряки будут стрелять в русских рабочих. Жанна встречается с иностранными моряками, призывает их быть верными французской революции и Коммуны.

Среди своих соотечественников она встречает моряка Мишеля. Между ними завязывается большая теплая дружба.

На французском крейсере матрос Мишель поднимает Красное знамя. Офицеры на кораблях арестованы.

Нет, моряки не будут стрелять в рабочих. Они требуют, чтобы эскадра снялась с якоря. И корабли уходят на Запад.

**САДЧИКОВ.**

Кинопрокат.

# Взоры прикованы к Советскому Союзу

РЕШЕНИЯ XXIII съезда КПСС народы большинства стран встретили с огромным удовлетворением. Они черпают в них новые силы для борьбы против колониализма, против происков империалистических держав, черпают силы для борьбы за лучшую жизнь.

Итоги съезда еще больше убеждают их в преимуществах социализма над капитализмом, являются стимулом для еще более широкой борьбы за демократию и социализм, за свержение гнета эксплуататоров. Наши недруги на западе также не могут игнорировать решения съезда советских коммунистов. Они с беспокойством пытаются определить на какие новые экономические рубежи выйдет СССР в результате выполнения пятилетки.

Всеобщий интерес к съезду понятен. На нем приняты научно-обоснованные документы, направленные на дальнейшее построение в нашей стране материально-технической базы коммунизма, укрепление международного коммунистического и рабочего движения, на сохранение и упрочение всеобщего мира «Центром приложения сил избрано повышение жизненного уровня народа», — комментирует документы съезда японская буржуазная газета «Йомиури». Многочисленные комментарии иностранной печати вызвал объявленный съездом КПСС курс на сближение

уровней жизни сельского и городского населения. «Какой трудящийся у нас не оценит бы то, — пишет французская газета «Юманите», — что советские люди, у которых уже существует семичасовой и иногда шестичасовой рабочий день, будут иметь пятидневную рабочую неделю? Какая

## Беседа с читателем

крестьянка не поймет превосходства социализма, когда она узнает, что советская колхозница будет получать пенсию в 55 лет. Все это лишь некоторые примеры из многих».

Выполнение принятого съездом КПСС плана развития народного хозяйства усилит позиции СССР в соревновании с капитализмом, окажет еще большее влияние на усиление мирового революционного процесса. Уже сейчас мощь нашей страны получает всеобщее признание. Советский Союз с его 230-миллионным населением и могуществом, которое позволяет ему воспроизводить мелодии песен с орбиты Луны, — заявляет аргентинская газета «Мундо», — имеет исключительно большой вес, хотим мы этого или нет. Весьма символично, что такой мелодией был партийный гимн «Интернаци-

онал», переданный из космоса во время съезда КПСС спутником «Луна».

Решения съезда КПСС окажут большое влияние на усиление национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки. «Успехи СССР, — подчеркивает боливийская газета «Унидад», — это стимул для народов, борющихся за национальное освобождение». Провозглашенный съездом КПСС курс на укрепление союза национально-освободительных движений, заявил председатель Южноафриканской компартии Лебади, послужит мощным стимулом дальнейшего углубления борьбы народов против империализма и колониализма во всех его проявлениях. Это особенно важно сейчас, когда империалисты развернули контрнаступление против прогрессивных сил, плетут сети заговоров против стран Латинской Америки.

Суровым предупреждением американским империалистам провозгласило заявление XXIII съезда КПСС по поводу агрессии США во Вьетнаме.

XXIII съезд КПСС и принятые на нем решения будут иметь огромное значение не только для советских людей, но и для народов всего мира.

**Д. КАСАТКИН,**  
(ТАСС).

## НОВЫЕ КНИГИ

### По экономическому плану

ЭТО началось года три назад. На валогрибном участке старшего мастера Дмитрия Ефимова с завода Ростсельмаш как-то разговорились об экономии государственных средств.

Говорили валогрибники и сварщики, фрезеровщики и мастера. И каждый вносил дельное предложение — каким образом можно экономить медные электроды и инструмент, смазочные и обтирочные материалы.

Так начался на участке поход за экономией и бережливостью. Все было взято на учет, рассчитано. И вот первые результаты. Годовой экономический план был перевыполнен. Только за счет умелого использования оборудования, инструментов и обтирочных материалов рабочие сберегли 1960 рублей.

С каждым месяцем коллектив вносил все больше сбереженных средств в общегосударнюю копилку. За три года эта сумма превысила 21 тысячу рублей.

Опыт ростсельмашевцев подхватили другие. А станочники цеха коробок передач Таганрогского комбайнового завода, которыми руководит бригадир Таисия Лукина, кроме этого решили использовать и опыт слесарей-сборщиков Новочеркасского электровозостроительного завода, возглавляемого коммунистом Дмитрием Мариничем. Этот коллектив первым в области внедрил бригадный план технического прогресса, который позволил им по-

высить производительность труда на 50 процентов, а себестоимость продукции снизить в 2,5 раза.

Таганрожцы объединили опыт ростсельмашевцев и новочеркасцев воедино и внедрили в бригаде творческий технико-экономический план.

Прошел год. Он принес 700 рублей экономии государственных средств, значительный рост производительности труда. Бригада продолжает трудиться по примеру новочеркасцев и ростсельмашевцев. И каждый месяц приносит отрядные результаты.

Опыту этих трех коллективов и посвящена брошюра «Каждому рабочему — технико-экономический план», которую выпустило недавно Ростовское книжное издательство. Ее авторы — бригадир Д. Ф. Маринич, старший мастер Д. В. Ефимов и бригадир Т. Д. Лукина — рассказывают том, как их коллективы с помощью специалистов углубляют и совершенствуют свои творческие планы, ведут поиск резервов на каждом рабочем месте.

Опыт этих коллективов особенно полезен для многих.

**В. ЮРЧЕНКО,**  
сотрудник Ростиздата

**Редактор М. КИСЕЛЕВ.**

**РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ**

**«ЛЕНИНЕЦ»**

**ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР.**

**СТРОЙУПРАВЛЕНИЮ № 3**

**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу: прорабы, мастера, каменщики, плотники, трубоукладчики, рабочие.

Одиноким предоставляется обещание.

Обращаться в отдел кадров, оставка химвкомбината.

**Администрация.**

Коллектив рабочих и служащих Цимлянского райисполкома выражает глубокое соболезнование сотруднику

**МИНАЕВУ**

**Борису Васильевичу**

и его семье по поводу кончины его отца Минаева Василия Павловича.

## Футбол Бразильцы начинают...

Фавориты предстоящего чемпионата мира по футболу — бразильцы начали подготовку к финальному турниру. 44 кандидата на поездку в Англию провели 16 апреля первую тренировку на курорте Ламбару (штат Минас-Жералс), где находится их тренировочный лагерь. А начиная с воскресенья, разбившись на четыре команды, бразильцы стали проводить и 45-минутные матчи. Двукратные чемпионы мира очень хотят создать такую команду, которая бы в третий раз и, значит, навечно завоевала для Бразилии кубок «Золотой богини».

Итак, бразильцы, наконец, начали. Я говорю «наконец» потому, что некоторые финалисты занялись подготовкой к июльским баталиям еще раньше. Это сборные Англии, ФРГ, Франции, Италии, Испании, Швейцарии... Но надо учесть, что футболисты этих сборных одновременно продолжают выступать и в чемпионатах своих стран. Что касается нашей сборной, то она, как известно, начала подготовку еще в январе, а сейчас приступила уже к третьему ее этапу — тренировочным выступлениям в Швейцарии и Австрии.

Впрочем, иные финалисты еще вообще не собирали свои составы. Ну, что ж, посмотрим, кто поступал разумнее...

Кто же эти 44 бразильских кандидата? Хотя зрители и журналисты на первую тренировку допущены не были, имена футболистов, претендующих на участие в финале чемпионата мира от Бразилии, известны.

Вот первые одиннадцать, объединенные в команду «красных»: Жильмар, Карлос Альберто, Беллини, Орландо, Рилдо, Зито, Герсон, Жаирзиньо, Сервилли, Пеле и Парана. Комментарий тут, как говорится, излишний: первый состав он и есть первый. Между прочим, ходят слухи, что многие другие кандидаты взяты на сбор лишь для «демонстрации». Впрочем, ко второй команде — «зеленых» это относится в меньшей степени, чем к последним двум. Вот эта «зеленая» сборная: Убирая, Фиделис, Алтавр, Эдсо, Лима, Дино, Надо, Селло, Тостадо, Диао, Эду. Последний — очень способный молодой нападающий.

Наконец, команда «белых»: Манга, Мурило, Брито, Фонтана, Олдавр, Данс, Фрефу, Гарринча, Алсиндо, Силва, Ринальдо, и «синие»: Вальдир, Джалма Сантос, Джалма Диас, Леонидас, Пауло Эррике, Дуду, Денильсон, Пауло Баргес, Парада, Флавио и Иванр.

Ни один из этих футболистов не будет отпущен со сборов до

27 мая, когда окончатся первый этап подготовки бразильцев к июльским битвам. Однако тренеры оговорились, что, возможно, основной состав определится до 22 мая. Ведь за неделю до этого начнутся международные встречи бразильцев. Они откроются 14 мая на стадионе «Маракана» в Рио-де-Жанейро, где сборная Бразилии померится силами со сборной Уэльса. Всего у себя дома бразильцы проведут десять игр, в том числе с национальными сборными Парагвая, Польши, Чехословакии. В июне сборная Бразилии в составе 22 игроков отправится в турне по Европе, чемпионы проведут несколько товарищеских встреч и тренировочный сбор в Швеции. 7 июля, за 5 дней до первого матча нового чемпионата, сборная Бразилии прибывает в Англию.

А пока в ожидании грядущих футбольных битв любители спорта активно раскупают билеты на чемпионат. Как заявил секретарь Английской футбольной ассоциации Деннис Фоллоуз, на 18 апреля было продано уже 63 процента общего количества билетов. А выручка за них достигла уже 1.050.000 фунтов стерлингов (2.940.000 долларов). Билеты приобрели болельщики 103 стран, не считая самих англичан.

**Виктор БАБКИН,**  
Спортивный обозреватель  
(ТАСС).

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич